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Συνελεύσεων» 
 
ΣΧΕΤ:         Η ΠΑΒ  2039/17-3-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. 
Θραψανιώτης, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Ανταποκρινόµενο σε αίτηµα των ΟΕΒ όλης της χώρας το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων µε σχετική τροπολογία, η οποία συµπεριλήφθηκε στο αρ. 
22 του ν. 4787/2021 (Α’ 44), έδωσε λύση στα διοικητικά προβλήµατα που έχουν 
προκύψει από την αδυναµία σύγκλησης Γενικών Συνελεύσεων λόγω παράτασης των 
µέτρων για αποφυγή της πανδηµίας. 

Με την τροπολογία δίνεται η δυνατότητα στον οικείο Περιφερειάρχη να παρατείνει 
τη θητεία των υφισταµένων ∆Σ από την ηµεροµηνία λήξης της µέχρι την ανάδειξη 
των νέων ∆Σ και το αργότερο έως την 30η.6.2021. Η διάρκεια της παράτασης της 
θητείας των ∆Σ δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερη των δύο (2) µηνών, µε δυνατότητα εκ 
νέου παράτασης, αν εξακολουθούν να ισχύουν τα έκτακτα µέτρα. 

Επίσης µε την τροπολογία προβλέπεται ότι η λήψη της απόφασης της Γενικής 
Συνέλευσης για την έγκριση του προϋπολογισµού του Τ.Ο.Ε.Β. µπορεί να λάβει 
χώρα είτε δια περιφοράς είτε δια τηλεδιάσκεψης µε κάθε πρόσφορο 
τηλεπικοινωνιακό µέσο. 

Σηµειώνεται ότι τα περιοριστικά µέτρα είχαν ως αποτέλεσµα να καταστήσουν 
προβληµατική τη λειτουργία των Οργανισµών Εγγείων Βελτιώσεων και την αδυναµία 
έγκρισης των προϋπολογισµών τους. 

Ειδικότερα, η εν λόγω ρύθµιση προβλέπει: 

1. Η θητεία των µελών των ∆ιοικητικών Συµβουλίων (∆Σ) των Οργανισµών Εγγείων 
Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), εφόσον έχει λήξει ή λήγει κατά την περίοδο από 3.11.2020 
έως 31.5.2021, ενόσω βρίσκονται σε ισχύ τα έκτακτα µέτρα προστασίας της 
δηµόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, 
τα οποία δεν επιτρέπουν την ασφαλή διεξαγωγή των εκλογών και των λοιπών 
διαδικασιών για την ανάδειξη νέων ∆Σ και στο µεταξύ δεν έχουν διενεργηθεί 
αρχαιρεσίες, δύναται µε απόφαση του οικείου Περιφερειάρχη να παραταθεί από την 
ηµεροµηνία λήξης της µέχρι την ανάδειξη των νέων ∆Σ και το αργότερο έως την 
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30η 6.2021. Η διάρκεια της παράτασης της θητείας των ∆Σ δεν µπορεί να είναι 
µεγαλύτερη των δύο (2) µηνών, µε δυνατότητα εκ νέου παράτασης, αν εξακολουθούν 
να ισχύουν τα έκτακτα µέτρα του πρώτου εδαφίου. Οι Ο.Ε.Β. και οι εποπτεύουσες 
υπηρεσίες της οικείας Περιφέρειας µεριµνούν αµελλητί για την ολοκλήρωση των 
διαδικασιών ανάδειξης νέων ∆Σ, όταν είναι δυνατή η ασφαλής πραγµατοποίησή τους 
βάσει των υφιστάµενων µέτρων για τον περιορισµό της πανδηµίας του κορωνοϊού 
COVID- 19. Με την ανάδειξη των νέων ∆Σ λήγει αυτοδικαίως η παραταθείσα θητεία 
των ∆Σ του πρώτου εδαφίου. 

2. Κατά το διάστηµα λήψης των µέτρων αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού 
COVID-19, τα οποία δεν επιτρέπουν την ασφαλή πραγµατοποίηση της τακτικής 
συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης (ΓΣ) των Τοπικών Οργανισµών Εγγείων 
Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) σύµφωνα µε το άρθρο 20 του από 13.9.1959 β.δ. (Α ́ 243), η 

λήψη της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης για την έγκριση του προϋπολογισµού 
του Τ.Ο.Ε.Β. µπορεί να λάβει χώρα είτε δια περιφοράς είτε δια τηλεδιάσκεψης µε 
κάθε πρόσφορο τηλεπικοινωνιακό µέσο. 

3. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων δύναται, εφόσον εξακολουθεί να υφίσταται κίνδυνος διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19, να παρατείνονται οι προθεσµίες και να τροποποιούνται οι 
ανωτέρω ηµεροµηνίες. 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

    ΓΙΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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